
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : 01التمرين 
ІІ - ٣ش٣ذ اُلاػت إٔ ٣٘لز :دراست مخالفت مباشرة في كرة القذم 

 اٌُشح ٓٞظٞػخ ػ٠ِ الأسض أُغز٣ٞخ ػ٠ِ ثؼذ ٓخبُلخ ٓجبششح
 l =20m ٣وزف اُلاػت اٌُشح ثغشػخ اثزذائ٤خ . ٖٓ أُش٠ٓV0 

 ثئٛٔبٍ ًَ ٖٓ دٝسإ اٌُشح 300رص٘غ ٓغ أُغزٟٞ الأكو٢ صا٣ٝخ 
 = 10m/s2  gحٍٞ ٗلغٜب ، ٓوبٝٓخ اُٜٞاء ٝ ثأخز

. ث٤ٖ ٗٞع ٓغبس حشًخ اٌُشح - 1
 حز٠ رٔش اٌُشح كٞم اُحبخض V0ٛٞ اُششغ اُز١ رحووٚ  ٓب- 2

ػٖ ٗوؽخ هزف x = 9mإٌُٔٞ ٖٓ أُذاكؼ٤ٖ اُز٣ٖ ٣جؼذٕٝ ثٔغبكخ 
  1,8mاٌُشح ػِٔب إٔ اسرلبع اُحبخض 

 

 

 

 

 

 

 
 : 02التمرين 

 ٣ٔثَ ِٓؼت ًشح أُعشة لاػت ًشح ٓعشة ٣وق ك٢ 1اُشٌَ 

اُ٘وؽخ  O أُِؼت ٣ٝش٣ذ إسعبٍ اٌُشح إ٠ُ اُ٘وؽخ ٖٓ B ٖٓ

أُِؼت ُزُي ٣شعَ اٌُشح ٖٓ اُ٘وؽخ  D  اُٞاهؼخ ػ٠ِ اسرلبع

OD=H=2.20m ثغشػخ أكو٤خ 
0

V =126k/h  

     ،     m=58g:   ،   ًزِخ اٌُشح g=9.81: أُؼؽ٤بد

OB=L=18.7m ٖ0   ،    ثؼذ اُشجٌخ ػ : OF=12.2m                                

H:     اسرلبع اُشجٌخ      =0,920m 

 ثئٛٔبٍ رأث٤ش اُٜٞاء ٓثَ اُوٟٞ أُؽجوخ ػ٠ِ اٌُشح 1-
 :  ث٤ٖ إٔ أُؼبدلاد اُض٤٘ٓخ ُِحشًخ 2٢ٛ-

Z(t)=0   ،
2-gt

y(t)= +H
2

    ،   
0

x(t)=v t   

 ٝاعز٘زح ٓؼبدُخ xoy ث٤ٖ إٔ حشًخ اٌُشح رزْ ك٢ أُغز١ٞ 3-

 َٛ اٌُشح رصؽذّ ثبُشجٌخ 4-/    أُغبس 
 

 

 ث٤ٖ إٔ اُلاػت اخلن ك٢ الإسعبٍ أ١ اٌُشح رصؽذّ ثبلأسض ػ٘ذ 5-

B)ٗوؽخ  ) رٌٕٞ ك٤ٜب OB >OB 

B) ثزؽج٤ن ٗظش٣خ اٗحلبؾ اُؽبهخ اٝخذ ه٤ٔخ عشػخ اٌُشح ػ٘ذ 6- ) 

 أػؽ٢ رلغ٤ش ُزُي (B)ك٢ اُٞاهغ اٌُشح رصؽذّ ثبلأسض ػ٘ذ 7-

 
 
 
 
 
 
 

 

 : 03التمرين 
 هجَ  8km.h-1أٓزبس ثغشػخ 5 ٣وؽغ لاػت اٌُشح اُحذ٣ذ٣خ ٓغبكخ 

12.6 ًٝزِزٜب اُحد٤ٔخ  r =4cmس٢ٓ ًشح شؼبػٜب  .g cm  . 

 h= 1mاسرلبع ػ٘ذٓب هؽغ اُلاػت ٛزٙ أُغبكخ ٣ش٢ٓ اٌُشح ٖٓ 
50 رٌٕٞ صا٣ٝخ v = 7m.s-1ثغشػخ     .الأكو٢ ٓغ أُغزٟٞ  

 ٓؽبثن Oٝأصَ أُؼِْ  .t=0ٗخزبس ُحظخ س٢ٓ اٌُشح أصلا ُِزٞاس٣خ 
ٌُِشح ػ٠ِ عؽح الأسض ػ٘ذ اُش٢ٓ،  G0 ٓشًض اُوصٞس إعوبغٓغ 

   x0 =0 ح٤ث A(x0,z0)رٞخذ إرٕ اٌُشح ك٢ اُ٘وؽخ 
y0 =1m . ٓغزوِخ ٜٗزْ ك٢ اُجذا٣خ 1ٝ2َٜٗٔ احزٌبى اُٜٞاء، الأعئِخ 

  .ُحشًخ اُلاػت هجَ اُش٢ٓ
  حأث٘بء اُحشى اُلاػت ػؽبُخُحشًخ ٓشًض x(t)أٝخذ أُؼبدُخ اُض٤٘ٓخ  -1-1

 اعز٘زح أُذح اُض٤٘ٓخ اُز٢ اعزـشهزٜب حشًخ اُلاػت -1-2
ٜٗزْ ا٥ٕ ثحشًخ اٌُشح ثؼذ اُش٢ٓ  –2
 x(t)ٝ z(t) أٝخذ أُؼبدلاد اُض٤٘ٓخ ٤ُ٘ٞرٖ، ثزؽج٤ن اُوبٕٗٞ اُثب٢ٗ   -2-1 

ُحشًخ اٌُشح 
ُحشًخ  ااعز٘زح ٓؼبدُخ أُغبس- 2-2
 F اُغشػخ ػ٘ذ هٔخ أُغبسشؼبعٓب ٤ٔٓضاد - 2-3
.  اٌُشحإ٤ُٚ اُز١ رصَ zF االاهص٠ٓب الاسرلبع - 2-4
 ،O ٖٓ أصَ أُؼِْ ٣xPش٣ذ اُلاػت ٗوش ًشح أخشٟ رٞخذ ػ٠ِ ٓغبكخ - 2-5

 .أُغبكخحذد ٛزٙ 

 عشػخ اٌُشح ُحظخ اصؽذآٜب ٓغ اٌُشح vPحذد ه٤ٔخ - 2-6
.  xPأُزٞاخذح ػ٠ِ أُغبكخ 

ثزؽج٤ن ٓجشٛ٘خ اُؽبهخ اُحش٤ًخ    ٓشح أخشٟ، vPحذد اُغشػخ- 3
 

 : 04التمرين 
خلال مىاورة حزبٍت تتحزك طائزة حزبٍت عهى خط مستقٍم فً مستىي 

  عهى ارتفاع  OXYشاقىنً 

H= 7840m  مه سطح الارض بسزعت V0= 450Km/h   

   تىجذ عهى وفس انخط  A ومه وقطت  tA=0عىذ انهحظت 

   mB= 10kg كتهتها  B  تسقط قذٌفت    " O" انشاقىنً انمار مه

   O ٌىجذ عهى سطح الارض وٌبعذ عه انىقطت  Cنتفجٍز هذف 

  (انشكم انمقابم  )  OCبمسافت 

   m/s بـ V0ماهً طبٍعت حزكت انطائزة ؟ وعبز عه قٍمت  -1

 اكتب انمعادلاث انزمىٍت نحزكت انقذٌفت  -2

 ماهً انمذة انزمىٍت انتً تستغزقها -3

  ؟  C انقذٌفت مه أجم إصابت انهذف 

 ماهً انمسافت انتً قطعتها انطائزة -4

  عىذ إصابت انهذف  A اوطلاقا مه انىقطت 

 . OCاستىتج انمسافت  -5

 مه  H2= 1960m وفتزض أن انطائزة تتحزك عهى ارتفاع  -6

ماهً انسزعت انتً ٌجب أن تتحزك بها عىذ سقىط , سطح الأرض 

 انقذٌفت نكً تصٍب هذفا ٌىجذ عهى محٍط دائزة  وصف قطزها

 R= 200m  مه انىقطت O  هم هذي انسزعت محتمهت ؟ ،

g=9.8m/s
2 

 : 05التمرين 
 .m:  أكو٤خ، اٌُشح ًزِزٜب0V: ثغشػخ (A): ًشح روزف ٖٓ اُٞظغ

اُذساعخ اُزدش٣ج٤خ ُحشًخ ٓشًض ػؽبُخ اٌُشح ٖٓ ُحظخ اُوزف حز٠ 
 ٝاُز١ EC= f(t²): ُحظخ اُغوٞغ ػ٠ِ الأسض عٔحذ ثشعْ اُج٤بٕ
.  ²t: ٣ٔثَ رـ٤شاد اُؽبهخ اُحش٤ًخ ثذلاُخ ٓشثغ اُضٖٓ

 . EC= f(t²): أًزت ٓؼبدُخ اُج٤بٕ /1
 .²t  :  ثذلاُخcEأٝخذ اُؼلاهخ اُ٘ظش٣خ ُِؽبهخ اُحش٤ًخ  /2
 .m:  ٝ ًزِخ اٌُشح οV: أحغت عشػخ اُوزف /3
 ( .AO):  أحغت الاسرلبع /4
 .أحسب سزعت سقىط انكزة عهى الأرض /5
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 : 06التمرين 

V0=20 m/sα = 45°m

1  

ox ,oy 

2  

3  

4  

5 

 

m= 45 g   g=9.8 m/s2 
: 07التمرين 
 h0= 2m روغ ػ٠ِ اسرلبع Oٖٓ ٗوؽخ 

ًزِزٚ  (s) ٖٓ عؽح الأسض ٗوزف خغْ

 m=200g ك٢ اُِحظخ t = 0 ثغشػخ   

حبِٜٓب ٣ص٘غ صا٣ٝخ V0=20m/s اثزذائ٤خ 

α = 60°ٗؼزجش إٔ .  ٓغ أُغزو٤ْ الأكو٢

 أُحذد (x.o.y) اُحشًخ رزْ ك٢ أُغز١ٞ

 M(x.y) ػ٘ذ اُ٘وؽخ(s) ٣ٌٕٞ اُدغtْػ٘ذ ُحظخ ٓؼ٤٘خ  . (o .i .j) ثبُٔؼِْ 

 .(رَٜٔ الاحزٌبًبد) M ػ٘ذ اُ٘وؽخ(s)ٓثَ اُوٟٞ أُؤثشح ك٢ ( أ

:  ثبعزؼٔبٍ اُوبٕٗٞ اُثب٢ٗ ٤ُ٘ٞرٖ ث٤ٖ إٔ -2

                                                                
 .                                         (o .i .j) ك٢ أُؼِْ(s)اعز٘زح ٓؼبدُخ ٓغبس اُدغْ(ة

 .                                           رؼؽ٠ ثبُؼلاهخMػ٘ذ اُ٘وؽخ(s)ث٤ٖ إٔ عشػخ اُدغْ  - 3

 

 .                                          t=2sأحغت ؼ٣ِٞخ ٛزٙ اُغشػخ ػ٘ذ اُِحظخ (ة

  .                                                                                      V0رأًذ ٖٓ ه٤ٔخ (ج
 .            t1ػ٘ذ اُِحظخ (Gاُ٘وؽخ)٣صَ أُزحشى إ٠ُ الأسض- 4

 AG ( g=10m/s           )أحغت اُجؼذ الأكو٢(ة.  t1أحغت (أ

 : 08التمرين 
 m 21,69حون لاػت أث٘بء س٤ٓٚ ُِدِخ سهٔب ه٤بع٤ب ػب٤ُٔب ثش٤ٓخ هذسٛب 

اُز٢  ) ح٤ث هزف اُدِخ ٓحبًبح،أساد ٓذسة رحو٤ن س٤ٓخ كوبّ ثؼ٤ِٔخ . 
   ثغشػخ اثزذائ٤خm 2,62= hٖٓ ػ٠ِ اسرلبع  (ٗؼزجشٛب ٗوؽ٤خ 

 m/s 13,7= 0V 43 0 رص٘غ ٓغ الأكن صا٣ٝخ هذسٛب =α 
 ثٞاعؽخ ثشٓد٤خ خبصخ رحصِ٘ب ػ٠ِ أُٞاظغ أُززب٤ُخ ُٔغبس اُدِخ 

 ثذلاُخ اُضٖٓ xVٝرْ اُحصٍٞ أ٣عب ػ٠ِ أُ٘ح٠٘  (أٗظش أُِحن )
  ثذلاُخ اُضٖٓ yVٝأُ٘ح٠٘ 

 دراست نتائج المحاكاة  – 1 
 ؟ ثشس ٢ٛOx ؼج٤ؼخ اُحشًخ ػ٠ِ أُحٞس   ٓب1 – 1
ّْ  (2اٗؽلام ٖٓ اُشٌَ  ) yoV اُغشػخ الاثزذائ٤خ ه٤ٔخ ػ٤ّٖ 2 – 1 ، ث

 ، َٛ رزٞاكن ٓغ أُؼؽ٤بد oVػ٤ّٖ اُغشػخ الاثزذائ٤خ ُِوز٣لخ 
 s/m 13,7= 0V ٝ 0 43 =αأ١ ٓغ 

 S ػ٘ذ اُزسٝح sV ػ٤ّٖ خصبئص اُغشػخ 3 – 1
oV ٝ s V أُٞخٞد ثبُِٔحن ٓثَ f=y(x) ػ٠ِ أُ٘ح٠٘ 4-  1
الذراست التحليليت لحركت مركز عطالت الجلت   – 2

 µ' = 1,29 kg.m –3  ًٝزِزٜب اُحد٤ٔخV اُدِخ ػجبسح ػٖ ًشح حدٜٔب 

 – µ = 7,10  10 3 kg.m 3ُِٜٞاء اُحد٤ٔخ اٌُزِخ ،

ّٕ داكؼخ أسخ٤ٔذط ِٜٓٔخ أٓبّ ثوَ اُدِخ    ث٤ّٖ أ
 ثزؽج٤ن اُوبٕٗٞ اُثب٢ٗ ٤ُ٘ٞرٖ ٝك٢ ٓؼِْ  عؽح٢ أسظ٢ 2 – 2

ٗؼزجشٙ ؿب٤ِ٤ُب خذ ػجبسح رغبسع اُدِخ  
 ػ٤ّٖ ػجبسح ٓؼبدُخ أُغبس ُٔشًض ػؽبُخ اُدِخ  3 – 2

 

 

 

 

 

 

 

 :09التمرين
ٗظشا لأ٤ٔٛخ اٌُشاد اُثبثزخ ك٢ ٓجبس٣بد ًشح اُوذّ ، هشس اُ٘بخت اُٞؼ٢٘ 

.  إخشاء حصخ رذس٣ج٤خ حٍٞ اُعشثبد اُحشح أُجبششح 
 ُ٘ٔزخخ اُذساعخ َٜٗٔ رأث٤ش اُٜٞاء ػ٠ِ اٌُشح اُز٢ ٗؼزجشٛب ٗوؽخ ٓبد٣خ 

 ، أُش٠ٓ ػجبسح ػٖ إؼبس ٓغزؽ٤َ ٣زٌٕٞ ٖٓ هبئٔز٤ٖ m = 430 gًزِزٜب 
 ، رزْ حشًخ اٌُشح h = 2.44mٝػبسظخ أكو٤خ اسرلبػٜب ػٖ عؽح الأسض 

 = g: اُز١ ٗؼزجشٙ ؿب٤ِ٤ُب ، ٗلشض إٔ  ( OX ; OY )ك٢ ٓغزٟٞ شبه٢ُٞ
9.81 m .s2-   . 

ُز٘ل٤ز ظشثخ حشح ٝ ثذٕٝ ٝخٞد خذاس ٖٓ اُلاػج٤ٖ رٞظغ اٌُشح ػ٘ذ  – 1 
 d = 25 m ٖٓ أسظ٤خ ا٤ُٔذإ ك٢ ٓٞاخٜخ  أُش٠ٓ ٝ ػ٠ِ ثؼذ Oاُ٘وؽخ 

 ) شؼبػٜب ٣وغ ظٖٔ أُغزV0ٟٞٓ٘ٚ ، ٣وزف الاػت اٌُشح ثغشػخ اثزذائ٤خ 
XOY )α = 30° 

O, i , j 

V0 , α , g 

V0

2h' =1.75 m

 d ' = 9.15 m

V0 = 17m/s

α
   

 
 

 

 

 
 

4 

10 

EC (j) 

(2 s )2 t
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50 
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V0 
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1 اُشٌَ 2 اُشٌَ   

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :10التمرين
 A ٖٓ اُ٘وؽخ m=200gٗؽِن ثذٕٝ عشػخ إثزذائ٤خ خغٔب ًزِزٚ 

ك٤٘ضُن  (أٗظش اُشٌَ)ُغؽح ٓبئَ ثضا٣ٝخ ثبُ٘غجخ ُِٔغزٟٞ الأكو٢ 
 ٗؼزجش الإحزٌبًبد ِٜٓٔخ 5m =AB, 2 ؼُٞٚ   ABػ٠ِ أُغزو٤ْ 

  .g=10m/s2ٝٗؼؽ٢ 

 (s)ثزؽج٤ن اُوبٕٗٞ اُثب٢ٗ ٤ُ٘ٞرٖ حذد ؼج٤ؼخ حشًخ اُدغْ  .1

 .(s) ُحشًخ اُدغْ  aٝأحغت ه٤ٔخ اُزغبسع 
 ٓجذأ ُِلٞاصَ ٝالأصٓ٘خ أػؽ٢ أُؼبدُخ A ثئػزجبس اُ٘وؽخ  .2

 .(s)اُض٤٘ٓخ ُحشًخ اُدغْ 
 ٢ٛ B ُحظخ ٝصُٞٚ إ٠ُ اُ٘وؽخ  (s)ث٤ٖ إٔ عشػخ اُدغْ  .3

VB=5m/s 
 ك٤غوػ ػ٘ذ اُ٘وؽخ B اُغؽح أُبئَ ػ٘ذ اُ٘وؽخ (s)٣ـبدس اُدغْ  .4

I  روغ ػ٠ِ ٓغز١ٞ أكو٢ ٣ٞخذ ػ٠ِ إسرلبع h اُ٘وؽخ ٖٓ B.  ٗؼزجش

 .أُغز١ٞ أُبئَ ٓجذأ ُلأصٓ٘خ(s)ُحظخ ٓـبدسح اُدغْ 

  ٖأٝخذ أُؼبدُز٤ٖ اُض٤٘ٓز٤X(t) ,Y(t)  ُْحشًخ اُدغ (s) ك٢ 

 .(B ,i , j)أُؼِْ 

 إعز٘زح ٓؼبدُخ أُغبس. 
  ْأحغت أُذح اُض٤٘ٓخ اُز٢ ٣غزـشهٜب عوٞغ اُدغ(s) ػِٔب

 .HI=3,4m:إٔ

  أحغتV1  ْعشػخ اُدغ(s) ُحظخ ٝصُٞٚ إ٠ُ اُ٘وؽخ I. 
 

 

 

 

 

 

 

 

  :11التمرين
(A)

(cible)

  = 30°, D = AB = 0,50 m, L = BC = 0,20 m, 

 hC = 0,40 m,  m = 10 g, g = 9,8 m.s-2. 

 .ABٝBCدساعخ حشًخ اٌُشح ك٢ اُدضئ٤ٖ/

 ثْ ABأػػ حص٤ِخ اُوٟٞ أُؽجوخ ػ٠ِ اٌُشح اُحذ٣ذ٣خ ك٢ اُدضء /1

 ٓثِٜب ػ٠ِ اُشٌَ
 ٓشخؼب ُو٤بط اُؽبهخ اٌُبٓ٘خ Cٗأخز أُغز١ٞ الأكو٢ أُبس ثبُ٘وؽخ/2

 .zC = 0 ٖٓ اخَ EPP = 0اُثوب٤ُخ 

 

 (اسض+ًشح)أػػ ػجبسح اُؽبهخ اٌُبٓ٘خ اُثوب٤ُخ ُِدِٔخ /أ
 .EPP(A) = 2,5.10–2 J : ثْ رحون أAٕػ٘ذ اُٞظغ 

  Aػ٘ذ  (اسض+ ًشح )اعز٘زح ػجبسح ثْ ه٤ٔخ اُؽبهخ ا٤ٌُٔب٤ٌ٤ٗخ ُِدِٔخ /ة
 .ثشس إخبثزي ,Bػ٘ذ  (اسض+ًشح)اعز٘زح ه٤ٔخ اُؽبهخ ا٤ٌُٔب٤ٌ٤ٗخ ُِدِٔخ /ج

=  vB :  ٢ٛ Bث٤ٖ إٔ ػجبسح اُغشػخ ػ٘ذ اُ٘وؽخ/3
2g.D.sinα, ْث

 .احغت ه٤ٔزٜب

 . ٓغزو٤ٔخ ٓ٘زظٔخBٝCث٤ٖ إ حشًخ اٌُشح ث٤ٖ اُٞظؼ٤ٖ/4

II/دساعخ عوٞغ اٌُش٣خ ثؼذ ٓـبدسرٜب اُ٘وؽخC :ٗؼزجش ٓجذأ الأصٓ٘خt=0 

 .Cاُِحظخ اُز٢ رٔش ك٤ٜب اٌُشح ثبُ٘وؽخ 
 .ٗؤًذ إٔ رأث٤ش اُٜٞاء َٜٓٔ/
 Gأػػ ٗص اُوبٕٗٞ اُثب٢ٗ ٤ُ٘ٞرٖ ٝ ؼجوٚ ػ٠ِ حشًخ ٓشًض اُؼؽبُخ/أ

 .Cٌُِشح ثؼذ ٓـبدسرٜب ُِ٘وؽخ
 ك٢ أُؼِْ Gُٔشًض ػؽبُخ اٌُشح     aGاٝخذ ٓشًجز٢ شؼبع اُزغبسع /ة

(C ,X ,Z) 
 ُٔشًض ػؽبُخ اٌُشح ك٢ CGاٝخذ ػجبسح ٓشًجز٢ شؼبع أُٞظغ/2

  .(Z=f(x))ثْ اعز٘زح ٓؼبدُخ أُغبس,(C ,X ,Z)اُؼِْ

 اُز١ كبصِزٚ ٓحصٞسح ث٤ٖ Eٗش٣ذ ٓؼشكخ ٓب إرا ًبٗذ اٌُشح رجِؾ ٛذكٜب /3

X1 = 0,55 m , X2 = 0,60 m. 

 Xf اعز٘زح اُلبصِخ /ة,احغت أُذح اُض٤٘ٓخ ُجِٞؽ اٌُشح عؽح الأسض /أ

 َٛ رْ ثِٞؽ اُٜذف؟,ٌُِشح ػ٘ذ ٓلآغزٜب ُلأسض
  Xf = 0,57 m ٣دت اخز٤بسٛب ُجِٞؽ اُٜذف ُِلبصِخ Dٖٓ اخَ أ١ ٓغبكخ/4

 .      (ػِٔب إٔ ٓذح اُغوٞغ ٢ٛ ٗلغٜب)؟
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 G ٗؼزجشٙ خغٔب ٗوؽ٤ب ٓشًض ػؽبُزٚ m =60kg ًزِزٚ ٓزحشى

.  ك٢ ٓغزٟٞ شبه٢ُٞ  ٛزا أُغبس ٣وغ. ٣ABCDزحشى ػ٠ِ ٓغبس 
 .  g=10m/sَٜٗٔ ك٢ ًبَٓ اُزٔش٣ٖ ٓوبٝٓخ اُٜٞاء ٝ ٗؼز٤ش 

 ٣ص٘غ صا٣ٝخ ٓغ AB=20m ٓغز١ٞ ٓبئَ ؼُٞٚ ABأُغبس - 1
رٞخذ ػ٠ِ ٛزا أُغبس هٟٞ احزٌبى رٌبكؤ هٞح ٝح٤ذح  α =500الأكن 
 . ٓؼبًغخ ُدٜخ اُحشًخfثبثزخ 

 

 

 

 

 

.  ثذٕٝ عشػخ اثزذائ٤خ A ٖٓ اُ٘وؽخ أُزحشى٣٘ؽِن 
.  ٓج٤٘ب ؼج٤ؼخ اُحشًخ ABأدسط اُحشًخ ػ٠ِ أُغبس   -  أ    
 ثئػزجبس أٗٚ ٝصَ Gأحغت رغبسع ٓشًض اُؼؽبُخ   - ة   

 . VB = 15m/s ثغشػخ ٓوذاسٛب Bاُ٘وؽخ 
. أحغت شذح هٞح الاحزٌبى    - ج   
 r ٝ ٗصق هؽشٛب O هٞط ٖٓ دائشح ٓشًضٛب BCDأُغبس - 2

=10m اُضا٣ٝخ ٝ β=500 .  خ٤ٔغ الاحزٌبًبد ػ٠ِ ٛزا َٜٔٗ
. أُغبس 

 اُٞاهؼخ ػ٠ِ شبهٍٞ Cاعز٘زح إٔ ػجبسح اُغشػخ ػ٘ذ اُ٘وؽخ     - 
:  رؼؽ٠ ثبُؼلاهخ  Oأُشًض 

 
ٓثَ ٤ًل٤ب ٓغبس  ,٤ًDق رٌٕٞ حشًخ ٛزا اُدغْ ثؼذ اُ٘وؽخ - 3

 .ٛزٙ اُحشًخ
  :13التمرين

 : ، ح٤ث ABC ػ٠ِ ٓغبس m = 800gرزحشى ًش٣خ ًزِزٜب 

 AB خضء ٓغزو٤ْ ٓبئَ ثضا٣ٝخ =30°ُِٔغز١ٞ الأكو٢ ح ثبُ٘غت  

 BC خضء ٖٓ دائشح ٓشًضٛب O ٗصق هؽشٛب ٝ r = 10cm ، 

  . = 45°ح٤ث 

  VA = 0,4 m.s-1 ثغشػخ اثزذائ٤خ Aر٘ؽِن اٌُش٣خ ٖٓ اُ٘وؽخ 

 ، ك٘حصَ ػ٠ِ اُزغد٤َ أُٔثَ AB ٗغدَ حشًزٜب ػ٠ِ اُدضء 

 :ك٢ اُشٌَ اُزب٢ُ 
 = t ) ٓجذأ ُلأصٓ٘خ M1ٗؼزجش ُحظخ اٗؽلام اٌُش٣خ ٖٓ أُٞظغ 

= τ ٝ اُضٖٓ اُلبصَ ٣ٖ رغد٤ِ٤ٖ ٓزؼبهج٤ٖ ٛٞ ( 0 50 𝑚𝑠. 

  .M2 ٝ M4أحغت اُغشػخ اُِحظ٤خ ٌُِش٣خ ك٢ أُٞظؼ٤ٖ  .1

 . رغبسع ٓشًض ػؽبُخ اٌُش٣خa3اعز٘زح ه٤ٔخ  .2

 

 

 

 

x 

z 

X1 X2 

cible 

C 

hC 

D 

B 
hA 

A 

      

 

 

 ms  50=τخٜخ اُحشًخ 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ٝ اعز٘زح , 3 ] [0ك٢ أُدبٍ اُض٢٘ٓ V= f(t) اسعْ اُج٤بٕ 

  . A ٝ Bؼج٤ؼخ حشًخ اٌُش٣خ ث٤ٖ 

 .أٝخذ أُؼبدُخ اُض٤٘ٓخ ُحشًخ اٌُش٣خ  .3

  .ABث٤ٖ إٔ اُحشًخ رزْ ثٞخٞد هٟٞ احزٌبى ػ٠ِ اُدضء  .4

 اُز٢ ٗؼزجشٛب ثبثزخ ػ٠ِ ؼٍٞ  𝑓أحغت شذح ٛزٙ اُوٞح  .5

  .ABاُوؽؼخ 

 𝑅𝑁ثزؽج٤ن اُوبٕٗٞ اُثب٢ٗ ٤ُ٘ٞرٖ أٝخذ شذح أُشًجخ اُ٘بظ٤ٔخ  .6
 . ػ٠ِ اٌُش٣خABُِوٞح اُز٢ ٣ؽجوٜب اُدضء 

 Bأحغت ثؽش٣وز٤ٖ ٓخزِلز٤ٖ عشػخ اٌُش٣خ ػ٘ذ اُ٘وؽخ  .7
  BCَٜٗٔ الاحزٌبًبد ػ٠ِ اُدضء  .8

  .Cأٝخذ عشػخ اٌُش٣خ ػ٘ذ اُ٘وؽخ  .أ 

 c ػ٘ذ اُ٘وؽخ aNاعز٘زح شذح شؼبع اُزغبسع اُ٘بظ٢ٔ  .ب 
 ُِوٞح اُز٢ 𝑅𝑁أحغت ػ٘ذ ٗلظ اُ٘وؽخ شذح أُشًجخ اُ٘بظ٤ٔخ  .ج 

 . ػ٠ِ اٌُش٣خ٣BCؽجوٜب اُدضء 

 ُزٞاصَ حشًزٜب ك٢ اُٜٞاء ٝ رغوػ BCرـبدس اٌُش٣خ اُدضء  .9

ثئٛٔبٍ رأث٤ش اُٜٞاء أدسط حشًخ اٌُش٣خ ك٢  . Dك٢ أُٞظغ 

,     𝐶𝑥 أُؼِْ  𝐶𝑦        اعز٘زح ٝ : 

 .أُؼبدلاد اُض٤٘ٓخ ُِحشًخ .أ 
 .ٓؼبدُخ ٝ ؼج٤ؼخ أُغبس .ب 

  .xDكبصِخ ٗوؽخ عوٞغ اٌُش٣خ ػ٠ِ أُغبس الأكو٢  .ج 
  :14التمرين

ٗزشى خغٔب ٗوؽ٤ب  S ٣زحـــــشى اٗؽلاهب ٖٓ اُ٘وؽــخA ٕٝثـــذ 

 .(اُشٌَ أعلِٚ )ABCDعشػـــخ اثزذائ٤ــــخ ػ٠ِ ٓغـــبس 
: أُؼؽ٤بد 

gmcmABcmBCcmh 10,30,50,20,402  

 ٝرؤخز ABCDرَٜٔ خ٤ٔغ الاحزٌبًبد ػ٠ِ ًَ أُغبس
2/10 Smg  .

 

 

ًٔشخغ ُو٤بط الاسرلبػبد BCٗأخز أُغزٟٞ الأكو٢ 

 0,0  ppC EZ. 

ٝرحون إٔ Aأػػ ػجبسح اُؽبهخ اٌُبٓ٘خ اُثوب٤ُخ ػ٘ذ اُ٘وؽخ / 1  

 JxEpp

2105.2  

 ؟ٓب ه٤ٔزٜب .Aاعز٘زح ػجبسح ؼبهخ اُدِٔخ ػ٘ذ/ 2  
 . Bاعز٘زح ٓغ اُزؼ٤َِ ه٤ٔخ ؼبهخ اُدِٔخ ػ٘ذ / 3  
B٢ٛث٤ٖ إٔ ػجبسح عشػخ اُدغْ ػ٘ذ / 4  

sin...2 ABgVB  

: C  دساعخ حشًخ اُدغْ ػ٘ذ اُ٘وؽخ  

ٝ ٗأخز  .C  ٗؼزجش ٓجذأ الأصٓ٘خ ُحظخ ٓشٝس اُدغْ ثبُ٘وؽخ 

C : SmV  اُغشػخ ػ٘ذ /50   . 

ثزؽج٤ن  اُوبٕٗٞ اُثب٢ٗ ٤ُ٘ٞرٖ ػ٠ِ اُدغْ ثؼذ  / 1  
: أٝخذ . Cٓـبدسرٚ اُ٘وؽخ 

xaاُؼجبسح اُحشك٤خ ٌَُ ٖٓ ٓشًجز٢ شؼبع اُزغبسع-   أ  ٝ
ya   .

xVػ٤ٖ ػجبسح ًَ ٖٓ ٓشًجز٢ شؼبع اُغشػخ-   ة  ٝ   
yV   .

رؼؽ٠ ٓشًجزب شؼبع أُٞظغ ك٢ أُؼِْ  / 2  CyCx,ًبُزب٢ُ :

   

 2
2

1

1.sin...2

2 



gty

tABgx 

 

اعز٘زح ٓؼبدُخ أُغبس 
ٓب ٢ٛ أُغبكخ / 3

 AB اُٞاخت اخز٤بسٛب
 حز٠ ٣غوػ اُدغْ ػ٘ذ 

 D راد اُلبصِخ 

 cmxD 57 .
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 ٗؼزجش أُدٔٞػخ

: ا٤ٌُٔب٤ٌ٤ٗخ أُزٌٞٗخ ٖٓ  

   ٣ٌٔ٘ٚ إٔ ٣٘ضُن ثبحزٌبى كٞمm1 0,5kg ًزِزٚ s1خغْ  صِت  
 ٓغز١ٞ أكو٢ 

  ٣ٌٔ٘ٚ إٔ ٣٘ضُن ثذٕٝ احزٌبى ػ٠ِ m2 2kg ًزِزٚ  s2خغْ صِت 

   ثبُ٘غجخ ُِٔغز١ٞ ٣30خ  ٝٓغزٟٞ ٓبئَ ثضا

اُدغٔبٕ ٓشثٞؼبٕ ثخ٤ػ َٜٓٔ اٌُزِخ ٝ ػذ٣ْ الآزؽبغ ٣ٔش , الأكو٢ 
 .ثٔحض ثٌشح ِٜٓٔخ اٌُزِخ 

 

 s1ـ دساعخ اُدغْ 1

 اُوٟٞ أُؽجوخ ػ٠ِ  ٓثَ 1ـ1

 s1  اُدغْ

  رـ٤شادأسعْ ٓ٘ح٠٘   2ـ1
 t ثذلاُخ  v اُغشػخ 

 ـ اػزٔبدا ػ٠ِ أُ٘ح٠٘ حذدـ3ـ1
 s1 ؼج٤ؼخ حشًخ اُدغْ 

  v=f(t) أًزت اُؼلاهخ اُ٘ظش٣خ  4ـ1
 ثبعزـلاٍ اُج٤بٕ ـ اعز٘زح ه٤ٔخ اُغشػخ الاثزذائ٤خ   5ـ1

 1s  ُِدغْ a        ـ ه٤ٔخ اُزغبسع  
 x(t)اًزت أُؼبدُخ اُض٤٘ٓخ ُِحشًخـ6ـ1

0.9 0.8 0.7 0.6 0.5 V(m/s) 

0.16 0.12 0.08 0.04 0 t (s) 
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  m1رزٌٕٞ خِٔخ ٤ٌٓب٤ٌ٤ٗخ ٖٓ ًزِخ     

 ًٝزِخ ٣ٌٜٔ٘ب اُحشًخ ػ٠ِ اُؽبُٝخ الأكو٤خ
  ح٤ث اٌُزِز٤ٖ ٓشذٝدر٤ٖ ك٤ٔب m2 ثب٤ٗخ 

 ث٤ٜ٘ب ثٞاعؽخ خ٤ػ َٜٓٔ اٌُزِخ ٝػذ٣ْ
 ٝثٌشح ِٜٓٔخ اٌُزِخ ٝثئٌٓبٜٗب  الإٓزؽبغ

 ًٔب ٣ج٤ٖ. اُذٝسإ حٍٞ ٓحٞس أكو٢ ثبثذ
 ٝهٟٞ احزٌبى ػ٠ِ أُغز١ٞ g=10 ms-2ٗأخز    : اُشٌَ أُوبثَ

     f، m2 = 100 g   ;   m1 = 150 gالأكو٢ 
 

 
 
 
 
 
 
 

. ٓثَ خ٤ٔغ اُوٟٞ أُؤثشح ػ٠ِ اٌُزِز٤ٖ أث٘بء اُحشًخ -1
ثزؽج٤ن اُوبٕٗٞ اُثب٢ٗ ٤ُ٘ٞرٖ أٝخذ ػجبسح اُزغبسع اُز١ رخعغ ُٚ  -2

 .اٌُزِز٤ٖ
 اعز٘زح ه٤ٔخ هٞح الاحزٌبى ػ٠ِ اُؽبُٝخ -3
 1 ٝاُج٤بt1ٕر٘لصَ أث٘بء حشًزٜب ك٢ اُِحظخ  m2ٗلشض إٔ اٌُزِخ  -4

 ٣ٔثَ رـ٤شاد اُغشػخ ٣2ٔثَ رـ٤شاد رغبسػٜب ثذلاُخ اُضٖٓ ٝاُج٤بٕ 

 .ثذلاُخ اُضٖٓ ُِٔشحِخ الأ٠ُٝ
 ٝٓجذأ اُلٞاصَ t = 0ثأخز ُحظخ هؽغ اُخ٤ػ ٓجذأ ُلأصٓ٘خ  - أ

 ٝأُؼبدُخ اُض٤٘ٓخ v(t)ٝأُؽِٞة ًزبثخ أُؼبدُخ اُض٤٘ٓخ ُغشػخ اٌُزِخ 

. z(t)ُِحشًخ 

.  ُِٔشحِخ اُثب٤ٗخv = f(t) ٓثَ أُ٘ح٢٘ اُج٤ب٢ٗ  - ة
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 g = 9.81 m/s2 

= 50 g

α = 28°. 

BB’E

mB’

m
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 ػ٠ِ ؼبُٝخ  (m)ًزِزٚ  (s)٣زحشى خغْ 

 أث٘بء حشًزٚ ُِوٟٞ (s)٣خعغ . أكو٤خ 

  g = 10 m/s2:   رؼؽ٠  أُج٤٘خ ثبُشٌَ

,  α=60°  ,    f=7.2 N 

  كبصِزٜبMٖٓ اُ٘وؽخ  (s)٣ٔش اُدغْ 

 x=50 cm ك٢ اُِحظخ t=0 ثغشػخ v0.   ٖإ٤ُي اُج٤ب٤ٖٗ اُزب٤٤ُ : 

 
 
 
 
 
 
اعز٘زح ؼج٤ؼخ اُحشًخ -   ة/3 ، 2أًزت ٓؼبدُخ ًَ ٖٓ اُج٤ب٤ٖٗ - أ/- 1

 ٝاُؼلاهخ اُ٘ظش٣خ اُز٢ v ثذلاُخ Ecأًزت اُؼلاهخ اُ٘ظش٣خ اُز٢ رؼؽ٢ / - 2

 t  ثذلاُخ vرؼؽ٢ 

ه٤ٔخ اُزغبسع  -    ة/mًزِخ اُدغْ اُصِت - أ:   اعز٘زح ٓٔب عجن /- 3

  v0 ٝاُغشػخ الاثزذائ٤خ

 Fشذح اُوٞح  ثبعزؼٔبٍ اُوبٕٗٞ اُثب٢ٗ ٤ُ٘ٞرٖ أٝخذ/- 4
 .أًزت أُؼبدُخ اُض٤٘ٓخ ُِحشًخ/- 5
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Be 9ُذ٣٘ب ٗٞاح رسح اُجش٤ِ٣ّٞ  

4 

ٓب٢ٛ ٌٓٞٗبد ٛزٙ اُزسح؟  .1
ٖٓ ٝخٜخ اُ٘ظش اُؽبه٤خ ، ٓبٛٞ رٞهغ ٤ٌٓب٤ٗي ٤ٗٞرٖ ثبُ٘غجخ ُٜزٙ  .2

اُزسح؟ 
الإصذاس ُٜزٙ اُزسح لا ٣حز١ٞ إلا ػ٠ِ ثؼط اُخؽٞغ  إٕ ؼ٤ق .3

أُٞاكوخ لإشؼبػبد أؼٞاٍ ٓٞخبرٜب ٓحذدح ثذهخ، ٓبرا رغز٘زح؟ 
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 .٣ٔثَ اُشٌَ اُزب٢ُ ٓخؽؽب ٓجغؽب ُؽبهخ رسح ا٤ُٜذسٝخ٤ٖ
 ٓبرا رؼ٢٘ أُغزٟٞ الأعبع٢ ؟ .1
 ٛٞ أُغز١ٞ أُخزبس ًٔشخغ ٓب .2

  ُو٤بط اُؽبهخ ؟
 ٢ٛ اُؽبهخ اُٞاخت روذ٣ٜٔب ُزسح ٓب .3

  ا٤ُٜذسٝخ٤ٖ ُزششدٛب إرا ًبٗذ اُزسح 
 ك٢ حبُزٜب الأعبع٤خ ؟

 احغت ؼٍٞ ٓٞخخ الإشؼبع اُ٘برح .4
  ػٖ اٗزوبٍ الإٌُزشٕٝ ٖٓ اُغ٣ٞخ 

 .اُثبُثخ إ٠ُ اُغ٣ٞخ اُثب٤ٗخ
 َٛ ٛزا الإشؼبع رْ إصذاسٙ أّ آزصبصٚ ؟ .5

 2 إ٠ُ اُغ٣ٞخ 1أػذ ٗلظ اُغؤاٍ ٖٓ أخَ الاٗزوبٍ ٖٓ اُغ٣ٞخ  .6
     h=6.62.10-34 (j.s)  /  C=3.108 (m/s) /1ev = 1.6.10-19 (j) 
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